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Мовленнєвий розвиток відіграє надзвичайно важливу роль у формуванні 
особистості дитини протягом дошкільного дитинства. Мовлення – це засіб 
вираження думок, почуттів і потреб, а також засіб спілкування та розуміння 
оточуючого світу. Належним чином сформоване мовлення в дошкільному віці має 
велике значення для подальшого успіху дитини в навчанні та соціальній взаємодії. 

У системі розвитку мовлення дітей дошкільного віку помітне місце відведено 
художньо-мовленнєвій діяльності. Дошкільники ще не володіють навичками 
самостійного читання, тому вони передусім слухачі та спостерігачі. З цієї причини 
включення слухового і зорового сприйняття необхідне для стимулювання їх 
аналізаторів. Під час процесу слухання в дитини формуються уявлення – конкретні 
образи героїв, предметів і природних явищ. Дитина усвідомлює ці уявлення, 
встановлює зв’язки між ними, що дозволяє їй зрозуміти зміст прочитаного матеріалу. 
Розуміння та усвідомлення художнього твору викликають у дошкільників різні 
почуття, емоції та формують естетичний настрій. Діти активно сприймають зміст 
художніх творів: вони часто переривають хід розповіді, втручаються в події, ставлять 
запитання, намагаються допомогти улюбленим героям. Це активне ставлення іноді 
може призвести до неочікуваних дій з боку дитини, тому дорослих це може 
здивувати [2]. 

Мовлення виступає основою для різноманітних мистецьких діяльностей, що 
виникають під впливом слова. Проблему художньо-мовленнєвої діяльності дітей 
дошкільного віку досліджували багато вчених, а саме: А. Богуш, Н. Гавриш, 
Т. Котик та ін. 

Сутність художньо-мовленнєвої діяльності була розкрита видатним 
українським науковцем А. Богуш. За її твердженням, художньо-мовленнєва 
діяльність дітей є складником як художньої, так і мовленнєвої діяльності. Учена 
визначає сутність означеного феномена як полікомпонентне утворення [1]. 

Н. Гавриш, продовжуючи працювати над проблемою художньо-мовленнєвої 
діяльності, акцентує увагу на інтегрованому підході до використання різних видів 
дитячої творчості. Сучасна тенденція інтегрованого використання різних видів 
художньої діяльності в процесі виховання дошкільників передбачає перегляд змісту 
поняття «художньо-мовленнєва діяльність», яке має трактуватися ширше, поза 
межами тільки літературного мистецтва, але за його пріоритетної ролі, як художня 
діяльність, що опосередковується мовленням [3]. 

Існує багато способів поєднання мовленнєвої діяльності з іншими видами 
художньої творчості. Наведемо кілька прикладів. Словесна творчість і образотворча 
діяльність: діти створюють малюнки і складають розповіді до них. Це поєднання 
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допомагає розвивати фантазію, творчість і виразність мовлення. Мовленнєвотворча 
діяльність і музична діяльність: діти обирають музичний супровід до своїх казок або 
створюють музичні асоціації за відомим сюжетом. Це сприяє розвитку музичного 
сприйняття та зв’язку між музикою і мовленням. Театралізована діяльність і 
мовленнєвотворча діяльність: діти складають сценарії, розробляють сюжети, грають 
ролі у власних іграх або імпровізують діалоги. Це сприяє розвитку комунікативних 
навичок, творчості та виразності мовлення. Образотворча діяльність і 
театралізовано-мовленнєва діяльність: діти створюють малюнки та використовують 
їх для театралізованих вистав або ігор. 

Отже, своєчасний мовленнєвий розвиток у дошкільному віці є важливим 
завданням, яке сприяє повному розкриттю потенціалу дитини, формуванню її 
життєвої компетентності та розвитку мовленнєвих навичок. Художньо-мовленнєва 
діяльність відіграє ключову роль у цьому процесі, сприяючи гармонійному та 
всебічному розвитку дошкільників, допомагаючи їм розкрити власний потенціал у 
художньому та мовленнєвому аспектах. 
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